

新聞稿 Media Release

中華電力有限公司 CLP Power Hong Kong Limited

2024年7月9日

中華電力就黃大仙電力事故提交報告

就 2024 年 6 月 12 日在黃大仙區發生的電力事故,影響美東邨美德樓、黃大仙下邨龍光樓及現崇山,總共四座樓宇,以及部分商戶的供電,中華電力有限公司(中華電力)今天(7月9日)向機電工程署提交調查報告。

報告指出,黃大仙區內兩條一萬一千伏特環型電路的地下電纜,於 6 月 12 日當 天先後發生故障,引致事故。當天下午 1 時,中華電力偵測到一條位於聯合道 至美德樓的一萬一千伏特電纜發生故障,故障電纜被即時隔離,受影響範圍內 的電力繼續由另一條位於龍光樓至趣園樓的一萬一千伏特電纜供應,因此供電 未受影響。中華電力亦隨即向相關政府部門申請進行緊急掘路工程,安排工程 人員搶修故障的電纜。

至晚上 8 時 02 分,當聯合道至美德樓故障的電纜仍在搶修中,位於龍光樓至趣園樓正在供電的一萬一千伏特電纜發生故障,因此約 2,250 個客戶的電力供應受到影響。經工程人員全力搶修,近 500 個客戶的供電於晚上 11 時 30 分以流動發電機提供,而其他客戶供電於 6 月 13 日凌晨零時 11 分全面恢復。

中華電力其後詳細剖析故障的電纜,確定兩條電纜各有一個電纜接頭之前曾經受到第三方外物干擾,引致絕緣功能逐漸受損,令當日兩條電纜先後發生故障。

中華電力再次向受影響的市民衷心致歉,並感謝客戶和社區領袖的諒解。中華電力理解黃大仙區市民對電力事故的關注,已即時採取額外應對措施,包括加強巡查黃大仙區的電纜線路與變電站設備,預計七月中前完成巡查區內所有客戶變電站,同時會加強巡查第三方工地,提醒工地前線工人,在進行第三方工程時避免干擾地底電纜,以免造成破損。此外,亦會繼續應用創新科技為黃大仙區內關鍵地底電纜進行狀態檢測,以及加快更新黃大仙區內的關鍵供電設備。

客戶支援方面,中華電力已加強與物業管理處的溝通,以提升事故應變的協調,及安排專業團隊為受影響大廈提供電力質量諮詢服務,並繼續與社區領袖保持緊密溝通,適時向客戶發放資訊。

中華電力再次感謝客戶的諒解和相關政府部門及社區領袖和人士,包括民政事務處、區議員、關愛隊、機電工程署、房屋署、警方及物業管理公司提供的協助。